

“汇聚金融力量 助推乌兰察布铁合金行业绿色低碳高质量发展”对接会召开

本报讯(记者 赫雨田)7月25日,“汇聚金融力量 助推乌兰察布铁合金行业绿色低碳高质量发展”对接会召开。来自政金企的百余名代表齐聚一堂,共话金融合作,提升金融服务实体经济效能,助推乌兰察布经济高质量发展。

自治区党委金融委员会办公室主任李国俭,市委常委、副市长方泽出席会议并致辞。

此次会议为期两天。会上,市发改委、市工信局、市生态环境局相关负责人作了政策解读,市财政局负责人介绍了乌兰察布市银行企业供需情况,中国银行等6家金融机构代表进行金融产品推介。

李国俭在致辞中表示,近年来,乌兰察布市着眼双碳、双控大局,推进铁合金产业“三个一批”和“五化”改造,在节能减排上做减法,在循环利用上做加法,推动实现铁合金产业规范化、高端化、绿色化、低碳化、智能化高质量发展。在各级部门支持下,作为典型传统产业的铁合金,通过转型升级更换了绿色底色,并释放出巨大的资金需求和发展机遇,金融在助力铁合金产业转型发展中大有可为。

方泽代表乌兰察布市委、市政府,向自治区党委金融办、各金融机构长期以来对乌兰察布市经济社会发展的



七月二十五日,“汇聚金融力量 助推乌兰察布铁合金行业绿色低碳高质量发展”对接会召开。本报记者 王俊平 摄

关心支持表示感谢。他表示,实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉。此次活动为银企双方搭建了很好的交流合作平台,希望各金融机构一如既往地关心支持乌兰察布,在信贷资源投放、分支机构设立、企业上

市、金融改革创新等方面给予乌兰察布更多倾斜。希望各企业重诺守信,用过硬的信用品质、良好的市场形象赢得金融机构更多青睐和支持。乌兰察布市委、市政府将进一步优化金融生态和营商环境,为各金融机构在乌

兰察布发展提供优质服务,搭建更高效平台,引导更多信贷资源支持实体经济发展。

会议期间,还开展了座谈会、走访交流等活动,问需于企,进一步扶持企业发展。

化德县

推动“三项举措”温暖“银发干部”

□本报记者 李璟 通讯员 金鑫

近年来,化德县坚持把老干部工作摆在重要位置,积极创新工作模式,突出“三项举措”,着力推动新时代离退休老干部工作实现新突破,再上新台阶。

坚持党建引领,把牢政治“方向盘”。认真贯彻落实中央《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》精神,按照“三个有利于”原则,优化设置离退休党支部11个,选配11名“党性强、威信高、能干事、讲奉献”的退休党员担任党支部(总支)书记,实现全县3385名离退休党员干部归口管理、组织全覆盖。通过组织观看红色电影、读红色书籍、讲红色故事等活动,引导广大离退休干部悟初心、守初心、践初心。通过组织离退休干部到红色教育基地“现场学”、观摩考察“体验学”、主题教育“实践学”等方式,让思想政治教育“活”起来。今年以来,组织离退休干部参加线下集中学习5场。

紧跟时代步伐,唱响工作“主旋律”。创新方式方法,采取“线上+线下”“课堂+现场”“理论+实践”三种教育模式,在离退休干部党支部组织开展党纪学习教育4场次,原原本本、逐字逐句学习《条例》,准确把握全面从严治党精神实质和丰富内涵,真正做到学深悟透、入脑入心。依托“学习强国”、化德党建、内蒙古干部网络学院等学习教育平台,积极探索研究“互联网+”老干部工作新模式。及时在离退休干部微信群转发党建、新闻、政策、文件等,切实提高离退休干部运用网络和信息技术的技能,宣传老干部工作动态,展示老干部风采,积极引导离退休干部上网发声,过上“网络新生活”。

强化服务保障,激发干事“源动力”。建立“一人一策”精准服务台账,为1100余名离退休党员干部发放老干部服务卡,并利用“五个结对联系”工作机制服务退休干部,每月定期上门走访、电话联系,为离退休干部关心的养老认证、高龄补贴等事项提供“暖心服务”。拓展活动形式,在传统节日组织开展形式多样的文体活动,如老干部文艺汇演活动、乒乓球赛等,同时,为离退休干部和村(社区)“牵线搭桥”,鼓励退休干部到社区老年大学发展兴趣爱好、参与志愿服务,为离退休干部融入基层日常工作奠定基础。

卓资县市场监督管理局

开展食品安全进景区抽检活动

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 范琪轩 李超)近日,卓资县市场监督管理局开展食品安全“你点我检”进景区抽检活动,切实防范和化解食品安全风险,全力护航旅游季食品安全。

抽检现场,执法人员广泛征集游客关心的食品品种,聚焦游客检测需求,将游客重点关注的农副产品等食品种类纳入“你点我检”检测项目范围,先后对辖区内4个旅游景点厨房现有食材中肉制品、蔬菜、食用油等16个批次的农产品、食品原料进行抽样检验。同时,执法人员对景区周边餐饮经营主体责任落实、加工操作流

程、从业人员健康、食品索证索票以及贮存管理等情况进行了督查,督促引导相关经营主体认真落实食品安全主体责任,加强行业自律,做到公平交易、诚信经营、明码标价,不欺诈骗游客,不敷衍了事。

下一步,卓资县市场监督管理局将继续坚持问题导向,常态化开展食品安全“你点我检”活动,科学回应人民群众关注的热点问题,切实提高食品问题发现率,降低食品安全风险,积极营造人人关心、人人参与、共治共享的食品质量安全新格局,共同确保人民群众“舌尖上的安全”。

兴和县店子村:大棚里结出“致富果”

□本报记者 孙国俊 通讯员 钟真君 李悦

盛夏时节,在兴和县店子镇店子村大棚蔬菜种植区,棚内齐刷刷的蔬菜枝繁叶茂、长势喜人,工人们忙着采摘、打包时鲜蔬菜,现场一派繁忙的丰收景象。

近年来,兴和县加快建设“两园两区”,以打造面向首都的“大菜园”为目标,不断优化农业结构,把蔬菜种植作为富裕乡村、繁荣市场、保障供给的“菜

篮子”工程大力发展,持续推动现代农业提质增效。

时下,正是圣女果上市的季节,在店子村大棚里多了许多忙碌的身影。走进大棚内,一串串或红或绿或黄的圣女果团团簇簇,色泽鲜亮,皮薄多汁,让人直流口水。棚里的工人正忙着采摘、分拣、装箱,一派繁忙景象。“在家门口打工,既方便还能挣钱,每天给120元的工资呢!”村民张素霞满意地说道。在推进设施蔬菜产业发展中,店子

村通过规模化种植、科学化管理、精准化培育,进一步提高土地利用率和农产品附加值,带动更多农户发展大棚蔬菜种植,实现农业增效、群众增收,推进乡村振兴。

今年,店子村共建立蔬菜冷棚87座,流转村民土地320亩,流转费用达9.6万元,接纳附近50多名村民常时劳动务工,很好地解决了当地劳动力就业问题。“目前大棚里主要种植了釜山88、

多丽、草莓柿子三个品种的圣女果,辣椒品种有太空椒、艾美牛椒、水果辣椒,每日可采摘1万多斤。我这儿种植的蔬菜品质好,市场供不应求。”大棚负责人刘国军介绍。

新的耕耘已经开始,新的丰收正在孕育。店子村正一步一个脚印,着力推动乡村产业发展,全力以赴做大做强冷凉蔬菜产业文章,真正让“菜篮子”成为百姓的“钱袋子”,“蔬”写得更加靓丽的乡村振兴画卷。

弘扬北疆文化 赓续中华文脉

丰镇市人民检察院

开展跨区域协作加强明长城保护

□本报记者 赫雨田 通讯员 宣艳

长城不仅是中华民族精神的象征,也是传承和弘扬北疆文化的重要载体。保护好、传承好这一历史文化遗产,对凝聚民族精神、传承历史文化具有重要意义。

近日,丰镇市人民检察院联合大同市新荣区人民检察院开展长城保护公益诉讼跨区域协作检察监督“回头看”专项行动,加强长城遗址保护,赓续北疆文化传承。

丰镇市地处晋蒙交界区,自古以来是北方游牧民族和中原农耕民族交往、交流和融合的地区,独特的地理人文环境孕育了深厚的长城文化,其境内的明长城就是见证。近年来,受自然因素和人为因素等影响,该遗址存在不同程度的损坏。

“在今年针对长城保护专项行动的日常巡查中,丰镇市人民检察院敏锐地发现长城周边违章建筑的公益诉讼案件线索,立即向新荣区人民检察院进行跨区域的线索移送。”丰镇市人民检察院副检察长邓小龙介绍,近年来,丰镇市人民检察院积极响应最高人民检察院号召,大力推动公益诉讼的跨区域协作办案模式,与大同市新荣区人民检察院共同建立《关于建立跨区域河湖保护与长城保护公益诉讼协作机制》,有力地推动了两地协作办案质效。

大同市新荣区人民检察院接到移送线索后积极回应,在“回头看”过程中,两地办案人员通过实地查看、现场研讨、航拍等方式,对两地边界交界处长城遗址保存现状、界碑设立、违法倾倒垃圾、违规违法建设等问题开展重点巡查,对发现的问题拍照收集证据线索,并一一建立台账。

“保护古长城任重道远。”邓小龙和同大同市新荣区人民检察院副检察长李江共同表示,下一步,两地人民检察院将进一步聚焦长城保护,常态化开展长城保护检察监督“回头看”专项行动,加强跨区域线索移送、信息共享等方面的协作配合,办理一批高质量案件,以扎实的办案成效助力长城保护工作,为传承和弘扬中华优秀传统文化、保护文化遗产贡献检察力量。

乌兰察布日报职业道德 监督热线: 0474—8288933

集宁区六苏木村 农民趣味运动会欢乐多

▲拔河比赛现场热血沸腾 ▲红旗队入场

□本报记者 鲍娜

7月25日,在一片欢腾的气氛中,集宁区白海子镇六苏木村迎来了以“展示农民风采,建设魅力乡村”为主题的第六届农民运动会,11支代表队的700余名农民踊跃参与。

拔河比赛作为此次运动会的重头戏,吸引了众多观众的目光。赛场上,参赛选手们身穿统一服装,紧握麻绳,全神贯注。随着裁判员一声哨响,双方队员全力以赴,展现出惊人的毅力和团队精神。红绸带在两队之间不断移动,每一次的拉锯都牵动着台下观众的心弦。观众们的加油声、喝彩声此起彼伏,现场气氛热烈而紧张。几轮激烈角逐,赛出了风格,赛出了水平,也赛出了六苏木村农民的新风貌。

据了解,本届运动会为期3天,共有拔河、投篮、广场舞、歌咏、棋类、现场答题等11个丰富多彩的项目。这些活动不仅富有趣味性,更贴近农民群众的日常生活,深受大家喜爱。

“农民运动会是开展体育健身活动的平台,是新农村建设的重要组成部分,也是提高农民健康水平的必然要求。运动会的成功举办,不仅丰富了农民群众的精神文化生活,也展现了六苏木村乡村振兴的新成果和新风貌。希望通过这次运动会,能够进一步推动广大农民群众以更加强健的体魄、更加饱满的热情投身乡村振兴的伟大实践中去。”六苏木村驻村第一书记魏晋青介绍,近年来,六苏木村通过深化资源利用,推动村集体经济从“资源依赖”向“自主经营”转变,成功探索出一条特色产业培育的新路径。随着经济的不断发展,农民群众对精神文化生活的需求也日益增长。本届农民运动会的举办,就是为了满足这一需求,增强农民群众的体育健身意识,全面展示他们昂扬向上、奋发有为的精神风貌。